



## **Akcionni plan za životnu i društvenu sredinu**

Za klijenta Windfarm A d.o.o. Alibunar  
za

### **Projekat farme vetrova Alibunar A**

U opštini Alibunar, Autonomna pokrajina  
Vojvodina, Srbija



**Pogled iz Seleuša**



**Pogled iz Vladimirovca**

**Budući izgled  
Farmi vetrova  
Alibunar A i B**

april 2015. godine

## **Projekat farme vetra Alibunar A**

### **Akcioni plan za životnu i društvenu sredinu**

WindVision Operations d.o.o. i WindVision Alibunar Windfarm A d.o.o. (pod individualnim i zajedničkim nazivom „WindVision”) planiraju da izgrade i upravljaju vetroelektranom Alibunar A (poznata i kao Alibunar 1) oko 50 kilometara severoistočno od Beograda u Srbiji, u opštini Alibunar, Autonomna Pokrajina Vojvodina. Projekat obuhvata oko 45 kilometara poboljšanih pristupnih puteva i puteva u samom mestu, izgradnju 33 temelja i turbina, izgradnju trafo stanice na samom mestu, postavljanje kablova za sprovođenje struje od turbine do trafo stanice, i konstrukciju dalekovoda za prenos električne energije dužine 11,8 kilometara od 220kV od trafo stanice do nacionalne elektro-mreže. Projekat finansiraju Evropska Banka za Rekonstrukciju i Razvoj (EBRD) i Evropska Investiciona Banka („Zajmodavci”). Projekat Alibunar A je deo većeg projekta koji će na kraju da uključi još bar 25 turbina nakon završetka radova na Alibunaru B (poznat i kao Alibunar 2), a možda i više u budućnosti.

WindVision će morati da implementira određeni broj delatnosti kako bi osigurao i verifikovao da je Projekat konstruisan i da funkcioniše u skladu sa srpskim zakonima, Zahtevima o Performansama Evropske Banke za Rekonstrukciju i Razvoj (EBRD-a), EIB Standardima Životne i Društvene Sredine i Dobre Internacionalne Prakse (GIP). Ovaj Akcioni plan za Životnu i Društvenu Sredinu definiše ove delatnosti. Generalno, ESAP zahteva usklađenost sa Programima za Menadžment i Monitoring Životne i Društvene Sredine (ESMMP) koje su deo Procene Uticaja na Životnu i Društvenu Sredinu (ESIA) i uključuje specifične zahteve za delatnosti čiji je cilj da izbegnu, umanje ili na neki drugi način ublaže najvažnije potencijalne uticaje.

Tabela koja sledi predstavlja ESAP. Ona identifikuje potrebne delatnosti, osnove zahteva, satnicu delatnosti, kriterijume po kojimase odlučuje da li je potrebna delatnost uspešno obavljena, a informacije će biti prosleđene Zajmodavcu. Implementacija ovih delatnosti je odgovornost kompanije WindVision.

Kada izvođači radova obavljaju posao pod ugovorom sa kompanijom WindVision ili njenim izabranim podugovoračima, kompanija WindVision će biti odgovorna za usklađenost izvođača radova sa zahtevima ESAP-a. Očekuje se da će ovo biti postignuto uključivanjem zahteva u ugovore i podugovore i direktnim nadzorom i supervizijom koju će sprovoditi kompanija WindVision i/ili njeni podugovorači, po potrebi. Predviđeno je da će primarni ugovarač imati glavnu odgovornost za implementaciju većine zahteva ESAP-a za vreme izgradnje, a nadzor će obavljati kompanija WindVision. WindVision će imati primarnu odgovornost tokom radova.

O obavljanju delatnosti koje zahteva ESAP, kompanija WindVision će podneti izveštaj Zajmodavcu u skladu sa zahtevima ESAP-a i finansijskim sporazumima. Tokom izgradnje i izvođenja radova Projekta, Zajmodavac će vršiti reviziju ili neku drugu vrstu evaluacije nad obavljenim delatnostima i njihovom usklađenosti.

U skladu sa dogovorom između Zajmodavca i kompanije WindVision, ovaj Akcioni Plan za Društvenu i Životnu Sredinu može biti revidiran sa vremena na vreme tokom implementacije projekta, ponekad kao odgovor na evaluacije koje obavlja sam ESAP-a. Ukoliko dozvole kršenje srpskih zakona ili zahteva Zajmodavca koji se odnose na životnu sredinu i društvo, neće biti pravljene nikakve izmene.

<b>Projekat farme vetrova Alibunar</b>				
<b>Akcionni plan za životnu i društvenu sredinu</b>				
<i>Uslovi</i>		<i>Izvor uslova</i>	<i>Datum za implementaciju</i>	<i>KIU: Podnošenje izveštaja</i>
0	Kompanija WindVision će pripremiti i podneti izveštaje o monitoringu životne i društvene sredine koji pokazuju status u saglasnosti sa Evropskom Bankom za Rekonstrukciju i Razvoj (EBRD) PRs, EIB E&S Standardima, i sa zahtevima ovog Akcionog plana za životnu i društvenu sredinu. Izveštaj mora pokriti kompaniju WindVision i ugovarača aktivnosti i rada.	Evropska Banka za Rekonstrukciju i Razvoj (EBRD) PR1 EIB Std 1	Svakih šest meseci, tokom izgradnje, puštanja u rad i godišnje tokom samog rada	KIU: podnošenje izveštaja u formatu koji je zajednički dogovoren
<b><i>Evropska Banka za Rekonstrukciju i Razvoj (EBRD) PR1: Procena i Menadžment Životne i Društvene Sredine EIB E&amp;S Standard 1: Procena i Menadžment E i S uticaja i rizika</i></b>				
1.1	Kreiranje okvira za definisanje organizacione structure kompanije WindVision i menadžerskog tima Alibunara A, sa svim ključnim ulogama predstavljenim kroz organogram. U izgradnju se mora uključiti glavni izvođač radova. Odabrati i zadržati osobu (osobe) odgovorne za životnu i društvenu sredinu, profesionalno zdravlje i bezbednost (ESHS) Alibunara A, izveštaj podneti direktno menadžeru projekta, i kasnije odboru menadžera kompanije WindVision.	Evropska Banka za Rekonstrukciju i Razvoj (EBRD) PR1 EIB Std 1	Okvir dizajniran, odgovorne osobe imenovane: 90 dana od zaključivanja finansija, ali pre izgradnje	- Organogram kreiran - Odgovorne osobe imenovane - unajmljene i zvanični članovi osoblja <i>ESHS izveštaj:</i> - Status imenovanih, uključujući radne biografije odabranih stručnjaka
1.2	Razviti i implementirati integrisani sistem menadžmenta za učinak životne i društvene sredine i profesionalno zdravlje i bezbednost. Sistem i implementacija tokom gradnje treba da bude odgovornost glavnog izvođača radova uz nadzor koji će vršiti kompanija WindVision; tokom rada, odgovornost snosi WindVision. (videti uslov 1.5 na dnu strane). <i>[Napomena: sistem(i)bi trebalo generalno da budu u</i>	Evropska Banka za Rekonstrukciju i Razvoj	- Odobriti sisteme ugovarača radova pre gradnje; Razviti operativni sistem pre puštanja u rad - Implementacija: tokom i za vreme gradnje i rada	- Razvoj i implementacija ESHS sistema menadžmenta kroz projekat. <i>ESHS izveštaj:</i> - Podneti izveštaj „Zajmodavcima” o statusu sistema razvoja i implementacije

**Projekat farme vetrova Alibunar  
Akcioni plan za životnu i društvenu sredinu**

<i>Uslovi</i>	<i>Izvor uslova</i>	<i>Datum za implementaciju</i>	<i>KIU:Podnošenje izveštaja</i>
<i>skladu sa standardima ISO14001 i OHSAS 18001, ali ne moraju biti certifikovani]</i>			
1.3 Ažurirati Programe Procene Uticaja na Životnu i Društvenu Sredinu (ESIA) i Menadžment i Monitoring Životne i Društvene Sredine (ESMMP), inkorporisati zahteve Procene Uticaja na Životnu i Društvenu Sredinu (EISA) i Menadžment i Monitoring Životne i Društvene Sredine (ESMMP) i ovaj Program za samo-procenu životne sredine (ESAP) za konstrukciju a posle i rad: ugovarač radova da ažurira za izgradnju, a kompanija WindVision za puštanje u pogon. Program za Menadžment i Monitoring Životne i Društvene Sredine (ESMMP) zahteva detaljan Plan menadžmenta životne sredine tokom izgradnje(CEMP), koji sačinjavaju zajedničke pod-planove, uključujući one koji su tačno određeni u ovom Programu za samoprocenu životne sredine (ESAP) koji mora sadržati detaljne satnice za implementaciju tačno određenih olakšavajućih mera i aktivnosti za monitoring.	Evropska Banka za Rekonstrukcij u i Razvoj (EBRD) PR1 EIB Std 1	- Razviti Program Procene Uticaja na Životnu i Društvenu Sredinu (ESMMP)/ Plan za menadžment životne i društvene sredine(ESMP) ili odobriti planove izvođača radova: pre finaliziranja finansijskih ugovora -Razviti poslovanja Programa Procene Uticaja na Životnu i Društvenu Sredinu (ESMMP)/ Plana za menadžment životne i društvene sredine(ESMP): pre izvršenja -implementacija: tokom gradnje i puštanja u pogon	- Program Procene Uticaja na Životnu i Društvenu Sredinu (ESMMP) razvijen i na mestu -Gradnja i puštanje u pogon u saglasnosti sa Programom Procene Uticaja na Životnu i Društvenu Sredinu  <i>ESHS izveštaj:</i> -Prijaviti status o razvojnom planu -Prijaviti materijalna odstupanja od plana
1.4 Kompanija WindVision (videti zahtev 1.1) da izvrši reviziju i odobri Program za Menadžment i Monitoring Životne i Društvene Sredine (ESMMP) i podplanove Plana za konstrukciju menadžmenta životne sredine (CEMP) ugovarača radova, uključujući reviziju, odobranje trećeg lica i konsultacije koje su prihvatljive za Zajmodavce'	Evropska Banka za Rekonstrukcij u i Razvoj (EBRD) PR1 EIB Std 1	- Pre izgradnje	- Podplanovi Programa za Menadžment i Monitoring Životne i Društvene Sredine (ESMMP)i Plana za konstrukciju menadžmenta životne sredine (CEMP) da ih pregleda i odobri kompanija WindVision i nadležno treće lice

**Projekat farme vetrova Alibunar  
Akcioni plan za životnu i društvenu sredinu**

Uslovi	Izvor uslova	Datum za implementaciju	KIU: Podnošenje izveštaja	
			<p>prihvatljivo za Zajmodavca - Planovi predate Zajmodavcu na reviziju i pristanak bez prigovora. <i>ESHS izveštaj:</i> - Status Programa za Menadžment i Monitoring Životne i Društvene Sredine (ESMMP) i podplan za reviziju i odobrenje</p>	
1.5	<p>Kompanija WindVision treba da usvoji i implementira Plan upravljanja između Ugovarača radova i podugovarača radova, uključujući minimalno: - uključivanje relevantnih zahteva Programa za samo-procenu životne sredine (ESAP) u ugovorima/podugovorima - Jasno postavljene odgovornosti kompanije WindVision i ugovarača radova ESHS - Izveštaji ugovarača koji omogućavaju kompaniji WindVision da uključi relevantne podatke u izveštajima koje predaje Zajmodavcu i da obezbedi evaluaciju potrebnu za korekcije - Verifikacija obuke i/ili potrebnih akreditiva za osoblje ugovarača radova/menadžera odgovornih za ESHS</p>	<p>Evropska Banka za Rekonstrukcij u i Razvoj (EBRD) PR1 EIB Std 1 GIP</p>	<p>- Razviti/usvojiti: pre izvršenja ugovora/podugovora - implementacija: tokom izvršenja ugovora/podugovora</p>	<p>- Razvoj, usvajanje i implementacija sistema menadžmenta ugovarača radova <i>ESHS izveštaj:</i> - Izveštaj Zajmodavcu o razvoju u koracima/proceduri - Podneti izveštaj ESHS-u o obuci ugovarača radova/podugovarača radova - Podneti izveštaj i označiti nadzor ugovarača radova</p>
1.6	<p>Kompanija WindVision i podugovarači radova treba da preduzmu aktivnosti koje zahtevaju dozvole ili pristanak/odluke relevantnih organa vlasti tek pošto se takve dozvole i/ili odluke obezbede. Usklađenost sa svim potrebnim uslovima</p>	<p>Srpski zakon Evropska Banka za Rekonstrukcij u i Razvoj (EBRD) PR1</p>	<p>Pre preduzimanja bilo kakvih aktivnosti koje zahtevaju dozvole ili autorizaciju</p>	<p>- Primljene dozvole/autorizacije  <i>ESHS izveštaj:</i> - Izveštaj o statusu dozvola/autorizacija</p>

Projekat farme vetrova Alibunar Akcioni plan za životnu i društvenu sredinu				
Uslovi		Izvor uslova	Datum za implementaciju	KIU: Podnošenje izveštaja
		EIB Std 1		-Smesta prijaviti bilo kakve prekršaje i kazne za neusaglašenost, i druge slučajeve materijalnih neusaglašenosti
1.7	Kompanija WindVisiona treba da imenuje kvalifikovane nezavisne konsultante za reviziju učinka ESHS u odnosu na ESAP i EBRD PRs/EIB E&S standarde. Implementirati ispravke potrebne za obezbeđivanje usaglašenosti.	Evropska Banka za Rekonstrukcij u i Razvoj (EBRD) PR1 EIB Std 1	- Imenovati: 3 meseca nakon početka gradnje -Izveštaj o reviziji: 5 meseci nakon početka gradnje i godinu dana nakon izvršenja i potpunog puštanja u rad	- Konsultante odobrio Zajmodavac -Revizije obavljene i izveštaji predati Zajmodavcu -Ispravke implementirane po specifikacijama Zajmodavca <i>ESHS izveštaj:</i> -Identifikovati kandidate za konsultante -Podneti izveštaj o statusu imenovanja i revizije - Podneti izveštaj o implementaciji ispravki
<b>EBRD PR 2: Radni odnosi i uslovi rada</b> <b>EIB E&amp;S Standardi 8 i 9: Radni standardi i zdravlje i bezbednost na radu</b>				
2.1.	Izmeniti Pravilnik kompanije WindVision i uključiti: - Zabranu zapošljavanja dečije radne snage - Eksplicitna prava za kolektivno pregovaranje i udruživanje -Mehanizam za žalbe zaposlenih, uključujući zaposlene kod ugovarača/izvodjača radova	Evropska Banka za Rekonstrukcij u i Razvoj (EBRD) PR2 EIB Stds 8i9	U roku od 3 meseca od finansijskog angažmana ili pre gradnje (šta god da se desi prvo).	- Pravilnik dopunjen - Pravilnik pregledao i odobrio Zajmodavac ili treće lice prihvatljivo za Zajmodavca ESHS izveštaj: -Podneti izveštaj o statusu ljudskih prava (HR), politika i procedura -Dati kratki pregled i opremu kompanije WindVision i radne snage

**Projekat farme vetrova Alibunar  
Akcioni plan za životnu i društvenu sredinu**

Uslovi	Izvor uslova	Datum za implementaciju	KIU:Podnošenje izveštaja	
			ugovarača radova kao što su nivo stručnosti, godište, pol, geografsko poreklo (lokalno, van Srbije, osoba bez državljanstva), i druge ključne varijabile	
2.2	<p>Kompanija WindVision treba da zahteva od izvođača radova da usvoji Pravilnik o zapošljavanju ili da izvrši reviziju i prihvati politiku o ljudskim pravima (HR) izvođača radova</p> <p>-Polise ugovarača radova moraju da uključe Glavne standarde rada Međunarodne organizacije rada i da ispuni zahteve EBRD Uslov za realizaciju 2 i EIB E&amp;S Standard 9.</p> <p>-Politika ugovarača radova mora da uključuje važeću radnu etiku adekvatnu za sve radnike, računajući posebno one koji nisu lokalnog porekla, ili ugovarač radova mora da ima samostalnost</p> <p>-Politika ugovarača radova mora biti dostupna radnicima na njihovim maternjim jezicima</p>	<p>Evropska Banka za Rekonstrukcij u i Razvoj (EBRD)</p> <p>PR2 EIB Stds 8&amp;9</p>	<p>Ugovarač radova usvaja Pravilnik ili ga uskladjuje sa politikom ugovarača radova: pre početka radova na gradilištu</p>	<p>- Politika ugovarača radova i procedura koje su pregledali i odobrili kompanija WindVision i Zajmodavac ili treće lice prihvatljivo za Zajmodavca</p> <p><i>ESHS izveštaj</i></p> <p>-Podneti izveštaj o stanju ljudskih prava (HR) i procedura u vezi istih</p>
2.3	<p>Razviti i implementirati planove za zdravlje i bezbednost na radu kako bi uputili sve aktivnosti na lokaciju projekta tokom pripreme, izgradnje i puštanja u rad - priprema gradilišta i izgradnja, ugovarač radova da izradi i implementira plan, a kompanija WindVision da izvrši reviziju/odobri. Uslovi plana moraju uključivati minimum:</p> <p>-Procena rizika radnog mesta i radnih zadataka i nadzor</p>	<p>Srpski zakon</p> <p>Evropska Banka za Rekonstrukcij u i Razvoj (EBRD)</p> <p>PR2</p>	<p>Planovi pripremljeni pre započinjanja radova na gradilištu koji bi morali da zadovolje uslove.</p>	<p>- ZNR planovi razvijeni, pregledani/odobreni, i na mestu.</p> <p>-Bezbedno radno mesto, minimum incidenata i izgubljenog vremena</p> <p><i>ESHS izveštaj:</i></p> <p>-Dostaviti dokaze pregleda i odobrenja ZNR planova za sve</p>

**Projekat farme vetrova Alibunar  
Akcioni plan za životnu i društvenu sredinu**

<i>Uslovi</i>	<i>Izvor uslova</i>	<i>Datum za implementaciju</i>	<i>KIU:Podnošenje izveštaja</i>
<p>svih aktivnosti -Snabdevanje lične opreme za zaštitu, uslove korišćenja i upotrebu -Obuka o bezbednosti na radu za sve osoblje na njihovom maternjem jeziku, uključujući opšte opasnosti i protokole o bezbednosti i one koji su specifični za zadatke koji su im dodeljeni -Specijalnu obuku za specifične opasnosti: rad na visini, rad na iskopinama, rad sa strujom -Reviziju W Vi odobravanje ZNR planova ugovarača radova, reviziju ugovarača radova i odobrenje planova podugovarača radova -Ugovarač radova nadgleda implementaciju ZNR uključujući obavezne izveštaje ugovarača radova -Beleženje statistike o nesrećama, uključujući kompletno radno vreme, izgubljeno vreme usled nezgoda, teže povrede, smrtne slučajeve, itd.</p>	<p>EIB Std 8</p>		<p>ugovarače radova projekta i podugovarača od strane kvalifikovanog stručnjaka -Dostaviti izveštaj o sadržaju ZNR-a, uključujući radno vreme, statistiku o nezgodama i status obuke (da pokrije kompletnu radnu snagu na gradilištu) -Odmah podneti izveštaj (u roku od 48 sati) u slučaju težih nezgoda i/ili smrtnih slučajeva</p>
<p>2.4 Kompanija WindVision treba da razvije i implementira žalbene procedure za sve radnike, uključujući zaposlene kod izvođača radova. Kompanija WindVision treba da razvije i implementira žalbene procedure za sve radnike, uključujući radnike ugovarača radova, ili da naloži ugovaraču ugovora da usvoji ekvivalentne procedure. Sve ovo treba uključiti formalno u polisu HR-a, i zagarantovati da je svim radnicima ovo dostupno (videti zahtev 2.1 iznad) <i>Napomena: ovaj mehanizam je odvojen od onog za</i></p>	<p>Evropska Banka za Rekonstrukcij u i Razvoj (EBRD)  PR2 EIB Std 8</p>	<p>- Isto kao kod tačke 2.1 iznad - Razглаšavanje informacija radnicima: prilikom zapošljavanja ili tokom prvog posla</p>	<p>- Usvajanje i implementacija žalbenih procedura zaposlenih <i>ESHS izveštaj:</i> - Podneti izveštaj Zajmodavcu, pregled žalbi i rešenja (WV-a i ugovarača radova)</p>



Projekat farme vetrova Alibunar Akcioni plan za životnu i društvenu sredinu				
Uslovi		Izvor uslova	Datum za implementaciju	KIU: Podnošenje izveštaja
	spoljne akcionare što je deo Akcionog plana pod PR/PS 10.			
<b>EBRD PR 3: Prevencija i smanjenje zagađenja</b> <b>EIB E&amp;S Standard 2: Prevencija i smanjenje zagađenja</b>				
3.1	Ugovarač radova treba da razvije i implementira plan za smanjenje prašine u fazi gradnje kako bi prašnjav teret bio pokriven tokom transporta i da zemljani/šljunkoviti putevi budu dovoljno vlažni kako bi upili prašinu.	Srpski zakon  Evropska Banka za Rekonstrukcij u i Razvoj (EBRD)  PRs 3,4 EIS Stds 2,9	- Razvoj: preizgradnje - Implementirati: tokom izgradnje kada je potrebno	Minimalna pojava štete od prašine <i>ESHS izveštaj:</i> - Podneti izveštaj o bilo kakvim žalbama i delatnosti koje su preduzete
3.2	Ako se izrada betonskih ploča obavlja na gradilištu, ugovarač radova mora da razvije i implementira plan za kontrolu emisija (vazduha, vode i buke)	Srpski zakon  Evropska Banka za Rekonstrukcij u i Razvoj (EBRD) PR3 EIB Std 2	- Razvoj: pre početka izgradnje farme - implementacija: tokom izgradnje	- Emisije pod kontrolom i u saglasnosti <i>ESHS izveštaj:</i> - Podneti izveštaj o statusu saglasnosti

**Projekat farme vetrova Alibunar  
Akcioni plan za životnu i društvenu sredinu**

Uslovi	Izvor uslova	Datum za implementaciju	KIU: Podnošenje izveštaja
<p>3.3 Ugovarač radova treba da razvije i implementira planove za menadžment štetnih materijala za izgradnju, da pokrije sve tečne i čvrste otpadne materijale (hemikalije, farbu, goriva, građevinski otpad, pokvarene viškove, kućni/otpad nađen u domaćinstvima, prosuto šuta, itd.). Sva vozila moraju imati opremu za rasčišćavanje. Kompanija WindVision treba da razvije i implementira plan aktivnosti.</p>		<p>- Plan(ovi): pre stvaranja otpadnih materijala i rukovanja opasnim materijalima -Implementacija: tokom izgradnje i puštanja u rad</p>	<p>- Identifikacija otpadnog i opasnog materijala, razvoj plana (planova) - Rukovati opasnim materijalima po planu <i>ESHS izveštaj:</i> - Podneti izveštaj o statusu razvoja plana koje su odobrile vlasti (ako je to potrebno) -Odmah podneti izveštaj o bilo kakvim velikim prosipanjima ili nezgodama</p>
<p>3.4 Ugovarač radova treba da pripremi i implementira plan upravljanja zemljanim materijalom, kao i da uključi sledeće uslove: -Spasavanje, odvajanje i skladištenje na stabilne gomile gornjeg i donjeg sloja tla sačuvanog iz nestabilnih oblasti -Kamen skladištiti u stabilnim gomilama. Zaštititi sve uskladištene gomile pokrivačima, uključujući vegetativne pokrivače (domaće sorte trave) kako bi sprečili eolsku eroziju ili eroziju vode i isušivanje -Korisiti najbolju specifičnu praksu za prevenciju ili usporavanje oticanja sa gomila i iz ugroženih oblasti. Popraviti sva ugrožena područja pokrivanjem gornjim slojem zemljišta i zasađivanjem domaćih sorti ili ponovo obrađivati zemlju. Izbeći korišćenje biljaka koje privlače sitnije sisare ili insekte u blizini turbina.</p>	<p>Evropska Banka za Rekonstrukcij u i Razvoj (EBRD)  PR3, 6 EIB Std 2, 3 GIP</p>	<p>- Plan: Pre delatnosti koje ugrožavaju tlo -Gornji/donji sloj da se spasu i uskladište: spasiti odmah, uskladištiti do momenta uspostavljanja Kontrola erozije po planu: tokom izgradnje -Uspostavljanje: odmah po prestanku ugroženosti tla.</p>	<p>- Usvajanje plana, implementacija najboljih praksi, zaštite gornjeg sloja zemljišta i uskladištenog kamena -Minimalna erozija i gubitak gornjeg sloja zemljišta  ESHS izveštaj: -Podneti izveštaj Zajmodavcu o statusnom planu i kratak pregled programa za kontrolu erozije</p>

**Projekat farme vetrova Alibunar  
Akcioni plan za životnu i društvenu sredinu**

<i>Uslovi</i>	<i>Izvor uslova</i>	<i>Datum za implementaciju</i>	<i>KIU:Podnošenje izveštaja</i>
<p>3.5 Ugovarač radova treba da razvije plan za upravljanje vodom u fazi izgradnje, koji mora da obuhvati: -Detaljnu procenu potrebne količine vode i potencijalnih izvora, zajedno sa merama za smanjenje upotrebe vode, otpadnih voda za kvašenje puteva, upotrebu/ponovnu upotrebu fabrike betona, itd.</p> <p>Hidogeološku procenu izdrživosti izvlačenja vode iz izdana koje koriste privatni i javni bunari i da obuhvati nadgledanje obližnjih bunara kako bi izmerili i evaluirali vreme reakcije izdana radi zaštite projekta ispumpavanja, uključujući prilagođavanje planova i obezbeđivanje drugih izvora vode tokom perioda velikih suša.</p> <p>-Rezervni planovi i izvori u slučaju da bilo koji javni ili privatni bunar nije u stanju da obezbedi sve potrebe za vodom, bilo u kontinuitetu ili periodično</p> <p>-Ukoliko je moguće, smanjenje snabdevanje vodom iz bilo kog sistema javnih voda, što se mora obezbediti kako drugi korisnici ne bi trpeli nedostatak ili nestanak vode.</p>	<p>Evropska Banka za Rekonstrukcij u i Razvoj (EBRD)</p> <p>PR3, 4 EIB Std 2, 8</p>	<p>- Plan razvijen: pre početnog korišćenja voda sa bunara projekta ili drugih izvora</p> <p>-Implementacija i nadzor plana: tokom perioda korišćenja vode</p>	<p>- Dovoljne i održive količine vode za sve trenutne korisnike</p> <p><i>ESHS izveštaj</i></p> <p>-Status plana za upravljanje vodom</p> <p>-Ograničenja održivosti izvora, ako ih ima, i kratak pregled rezervnih planova</p> <p>- Delatnosti koje su potrebne se preduzimaju u slučaju promena u zalihama ili korišćenju voda</p>
<p>3.6 Ako je SF6 potreban za izolaciju i trenutni prekid snabdevanja električnom opremom, WindVision mora da razvije i implementira plan za menadžment SF6 kako bi minimalizovali oslobađanje u atmosferu. Plan mora biti u skladu sa pravilnikom Asocijacije Energetskih Mreža.</p>	<p>Evropska Banka za Rekonstrukcij u i Razvoj (EBRD)</p>	<p>- Razvoj plana: pre početka rada trafo stanice</p> <p>- Plan implementiran: tokom rada</p>	<p>- Plan razvijen i implementiran ako se SF6 koristi</p> <p>- Minimalno ispuštanje SF6</p> <p><i>ESHS izveštaj:</i></p> <p>- Podneti izveštaj o potrebi za planom SF6</p>

Projekat farme vetrova Alibunar Akcioni plan za životnu i društvenu sredinu				
Uslovi		Izvor uslova	Datum za implementaciju	KIU: Podnošenje izveštaja
		PR3 EIB Std 2 EU F-Regulacija Gasa		-Podneti izveštaj o planu razvoja -Podneti izveštaj o svim velikim ispuštanjima.
<b>EBRD PR 4: Zdravlje, bezbednost i zaštita lokalnog stanovništva</b> <b>EIB E&amp;S Standard 9: Javno zdravlje, bezbednost i zaštita na radu</b>				
4.1	Ugovarač radova da razvije i implementira planove i procedure za zaštitu zdravlja, bezbednosti i sigurnosti. Planovi i procedure moraju da uključe, minimalno: -Plan za menadžment saobraćaja (videti 4.2) -Javne izveštaje o opasnostima povezanim sa radovima i opremom tokom gradnje i puštanja u rad (videti zahteve ESAP 10.1 i 10.2) -Plan spremnosti i odgovora u hitnim slučajevima, računajući saradnju sa lokalnim radnicima zaduženim za odgovor -Sigurnosne mere za sprečavanje neovlašćenog pristupa tokom gradnje i smanjivanje pristupa trafostanici i unutrašnjosti turbine tokom rada	Srpski zakon Evropska Banka za Rekonstrukciju i Razvoj (EBRD) PR4 EIB Std 9	- Razviti/odobriti planove i procedure: pre izgradnje -Ažurirati planove i procedure onoliko koliko je potrebno da bi bili ažurirani i relevantni: tokom trajanja projekta	-Planovi i procedure razvijeni, dostupni i implementirani -Saglasnost sa (ukoliko je primenljivo) sa Osnovnim Principima Upotrebe Sile i Vatrenog Naoružanja Zvaničnika Kriminalističke Službe UN-a, Pravila Ponašanja Zvaničnika Kriminalističke Službe UN-a, Volonterskih Principa o Sigurnosti i Ljudskim Pravima i Međunarodnih Pravila Ponašanja Privatnog Obezbeđenja  <i>ESHS izveštaj:</i> -Podneti izveštaj o planovima i procedurama razvoja/odobrenja -Podneti izveštaj i kratak pregled incidenata uključujući članove javnosti a takođe i one koji su

**Projekat farme vetrova Alibunar**  
**Akcionni plan za životnu i društvenu sredinu**

Uslovi	Izvor uslova	Datum za implementaciju	KIU: Podnošenje izveštaja	
			neovlašćeno stupili na gradilište -Odmah podneti izveštaj Zajmodavcu ako kompanija WindVision i/ili izvođači radova predlože uvođenje naoružanog obezbeđenja-prijaviti pre nabavljanja naoružanja	
4.2	Ugovarač radova da razvije i implementira planove za menadžment saobraćaja i transporta, uključujući pristup, maršrutu, preusmeravanje, neuobičajene terete, obuku vozača i signalizaciju. Planovi moraju pokriti transport turbine, kamena/stena, i drugih materijala koji moraju biti dopremljeni na gradilište ili uklonjeni sa gradilišta. Konsultovati se sa lokalnim akcionarima i pružiti informacije na vreme korisnicima zemljišta u vreme kada im je neophodan pristup zemljištu, ili kada je pristup limitiran. Plan mora biti razvijen uz konsultacije sa saobraćajnim i putnim vlastima. Uz podršku kompanije WindVision, ugovarač radova mora da se potruži da koordinira planiranje saobraćaja sa razvijateljima/ugovaračima radova Projekta farme vetrova Čibuk, uključujući konsultacije sa vlastima.	Srpski zakon EBRD PR4 EIB Std 9	- Razviti/odobriti: pre transporta -Implementacija: tokom transporta opreme/materijala	- Plan razvijen uz konsultaciju sa lokalnim vlastima -Upravljanje saobraćajem u saglasnosti sa planom  <i>ESHS izveštaj:</i> -Podneti izveštaj o statusu razvoja/odobrenja plana -Podneti kratki izveštaj o obuci i saobraćajnim nezgodama
4.3	Pored uslova za usklađivanjem sa životnom sredinom (uključujući godišnji monitoring najbližih kuća): -Tokom rada, na zahtev, WindVision vrši kontrolu buke u stambenim objektima i preduzima mere za redukovanje ili kontrolu buke koje su potrebne kako bi	Srpski zakon EBRD PR3,4 EIB Std 2 GIP	Nadzor i kontrola: nadzirati u skladu sa zahtevima i ako se velike količine materijala prevoze, kontrolisati/smanjiti i buku po potrebi.	- Odgovarajući dizajn konstrukcije radi smanjenja buke - Nadzor po zahtevu i olakšavajuće mere po potrebi -Usaglašenost sa standardima buke

**Projekat farme vetrova Alibunar**  
**Akcioni plan za životnu i društvenu sredinu**

<i>Uslovi</i>	<i>Izvor uslova</i>	<i>Datum za implementaciju</i>	<i>KIU:Podnošenje izveštaja</i>
<p>se ostvarili standardi koji se primenjuju</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>-Ugovarač radova treba da obezbedi adekvatne kontrole buke na vozilima i opremi.</li> <li>-Prilikom konstrukcije trafo-stanice, WindVision treba da koristi tehnologije čije specifikacije obezbeđuju da standardi buke ne budu prekoračeni.</li> </ul> <p>Ako je potrebno dovoziti velike količine materijala, ugovarač radova mora sprovesti nadzor kod najbližih stambenih objekata radi verifikovanja da su nivoi buke u okviru standarda i ograničiti rad tokom normalnog radnog vremena.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>-WindVision da implementira olakšavajuće mere za redukciju buke tokom rada ako nivoi prekorače 3db ili više u okolini (u poređenju sa 5db koji su navedeni u dogovoru o životnoj sredini)</li> </ul>			<p><i>ESHS izveštaj:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>-Prijaviti žalbe na buku, rezultate monitoringa i primenjenih olakšavajućih mera.</li> </ul>
<p>4.4 WindVision da se sastane sa potencijalno ugroženim domaćinstvima jednom godišnje, istraži izveštaje/žalbe o treperenju senki turbine. Ako je potrebno, olakšavati sprečavanje pojave treperenja senki turbine.</p>	<p>EBRD PR4 EIB Std 9 GIP</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Obaviti istraživanje: nakon dostave žalbe</li> <li>-Ublažavanje situacije (isključivanje turbine u određeno vreme određenih dana i pod određenim vremenskim uslovima): po potrebi</li> <li>Kompenzacija/olakšice: po potrebi i uz saglasnost ugroženih osoba</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Nema smetnji usled treperenja senki turbine, ili adekvatna olakšavanja/kompenzacije su na snazi</li> </ul> <p><i>ESHS izveštaj:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>-Podneti izveštaj o žalbama na treperenje senki tubrinai preduzetih mera</li> </ul>
<p>4.5 WindVision da implementira delatnosti radi osiguranja benefita društvu, uključujući:</p>	<p>EBRD PR4 EIB Std 9</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Uspostaviti ciljeve: pre angažovanja ugovarača</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Lokalno zapošljavanje u velikom broju, uključujući polukvalifikovane i</li> </ul>

**Projekat farme vetrova Alibunar  
Akcioni plan za životnu i društvenu sredinu**

<i>Uslovi</i>		<i>Izvor uslova</i>	<i>Datum za implementaciju</i>	<i>KIU:Podnošenje izveštaja</i>
	<p>-Postaviti ciljeve i podstaći ugovarače radova da unajme lokalne radnike, dajući prednost onima na koje bi buka, saobraćaj ili druge aktivnosti mogli direktno da utiču.</p> <p>-Započeti i implementirati program obuke radi unapređenja veština nekvalifikovanih lokalnih radnika kao deo programa za investiranje u društvo.</p> <p>- Omogućiti investicije u univerzitetsko obrazovanje lokalnih studenata u prirodnim naukama i/ili inženjerskim disciplinama (kao što su ornitologija, elektrotehnika)</p> <p>-Uspostaviti Program Društvenih Investicija koji bi mogli da usmere godišnje investicije od koristi za projekat kao i za lokalnu zajednicu i ljude.</p>		<p>radova</p> <p>-Program obuke angažovane radne snage: pre zatvaranja finansijske konstrukcije</p>	<p>kvalifikovane radnike</p> <p>-Obezbeđena podrška edukaciji</p> <p>-Održavanje „društvene licenca za rad” (SLO)</p> <p><i>ESHS izveštaj:</i></p> <p>-Podneti izveštaj o broju lokalnih i ne-lokalnih radnika, kao i radnika koji su bez državljanstva, i nivoa stručnosti</p> <p>-Podneti izveštaj o finansiranju lokalnih investicionih programa, uključujući rezultate obuke i obrazovanja.</p>
<p><b>EBRD PR 5: Otkup zemljišta, prinudno raseljavanje i izmeštanje poslovnih aktivnosti</b></p> <p><b>EIB E&amp;S Standard 6: Prinudno raseljavanje</b></p>				
5.1	<p>Kompanija WindVision treba da dokumentuje i nastavi implementaciju procedura korišćenih za kompenzaciju vlasnicima zemljišta i drugima za nanetu slučajnu štetu i gubitke izazvane primenom projekta.</p> <p>Kompanija WindVision će dokumentovati i nastaviti da primenjuje procedure u cilju novčane nadoknade vlasnicima zemljišta, kao i drugima, za slučajno nanete štete i gubitke nastale kao posledica Projekta.</p>	<p>Srpski zakon EBRD PR5 EIB Std 6</p>	<p>Izmeniti/kompenzovati što pre nakon pričinjene štete i gubitaka</p>	<p>- Bez ekonomskih gubitaka bilo koje osobe koja je uključena</p> <p><i>-ESHS izveštaj</i></p> <p>-Podneti izveštaj i kratki prikaz štete/gubitaka i status izmena/kompenzacija</p>
<p><b>EBRD PR 6: Očuvanje biodiverziteta i održivo upravljanje živim prirodnim resursima</b></p> <p><b>EIB EIS Standard 3: EIB Standardi o biodiverzitetu i ekosistemima</b></p>				

**Projekat farme vetrova Alibunar**  
**Akcionni plan za životnu i društvenu sredinu**

<i>Uslovi</i>		<i>Izvor uslova</i>	<i>Datum za implementaciju</i>	<i>KIU: Podnošenje izveštaja</i>
6.1	Windvision da imenuje kvalifikovane stručnjake u ornitologiji i kiropterologiji radi asistiranja u implementaciji zahteva 6.2, 6.3, 6.4, 6.8 i 6.9.	EBRD PR6 EIB Std 3	- Imenovanje eksperata: pre zatvaranja finansijske konstrukcije	- Eksperti koje su odobrili Zajmodavac i imenovani
6.2	Eksperti imenovani pod tačkom 6.1 da urade reviziju metodologije za nadzor ptica i slepih miševa koja će da uključi predlog koridora za transmisiju i tri doline od značaja za očuvanje, plus koridor do bazena za svinjsku farmu, i da nadgleda implementaciju modifikovanog programa za nadzor, koji bi trebalo da nastavi sa radom još bar 3 godine. Pored nadzora gnezda i običnih gnezdilišta/lovišta u krugu od 2km. –nadzor slepih miševa da pokrije gubitke staništa, mortalitet, migracije i ponašanje. Omogućiti Institutu za Zaštitu Prirode pristup podacima.	Srpski zakon EBRD PR6 EIB Std 3	- Modifikovane i odobrene metodologije: u roku od 60 dana od zatvaranja finansijske konstrukcije -Rezultati nadzora: na svakih 12 meseci nadzora	- Metodologije koje je modifikovao i odobrio Institut za Zaštitu Prirode I/ili nezavisno stručno treće lice. -Podaci sakupljeni, sastavljeni i predati kao izveštaj -Sakupljene informacije dostupne javnosti  <i>ESHS izveštaj:</i> -Dostaviti dokaze institutu i/ili stručnjaku na odobrenje metodologije -Dostaviti kratak pregled rezultata nadzora
6.3	Imenovani eksperti pod tačkom 6.1 dizajniraju i nadgledaju implementaciju merenja smrtnosti ptica i slepih miševa do kojih je došlo zbog sudara sa turbinama i propelerima i sa dalekovodom. Nastaviti monitoring sve dok eksperti ne zaključe da je rizik adekvatno shvaćen i prihvatljiv, ali tokom najmanje tri godine.	Srpski zakon EBRD PR6 EIB Std 3	- Metodologija izradjena pre početka rada - Implementacija: najmanje tri godine za vreme rada, dok eksperti ne predlože završetak	- Metodologiju izradio i odobrio Institut za Zaštitu Prirode i/ili nezavisni stručnjak - Po potrebi, primeniti dodatne olakšice  <i>ESHS izveštaj:</i> - Pružiti dokaz o odobrenju metodologije koji će dostaviti Institut i/ili stručnjak



**Projekat farme vetrova Alibunar**  
**Akcioni plan za životnu i društvenu sredinu**

<i>Uslovi</i>		<i>Izvor uslova</i>	<i>Datum za implementaciju</i>	<i>KIU:Podnošenje izveštaja</i>
				<ul style="list-style-type: none"> <li>- Dostaviti rezime nadzornih radova i rezultata</li> <li>- Opisati eventualne dodatne olakšice</li> </ul>
6.4	<p>Ekspert(I) imenovani pod tačkom 6.1 obavljaju godišnju evaluaciju monitoringa ptica i slepih miševa(vidi pod 6.2 i 6.4) kao i rezultata da bi:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Ponovo proceniti prethodne zaključke koji se odnose na ptice/slepe miševe i njihov boravak i prolaz kroz ili na gradilištu</li> <li>- Ponovo proceniti potencijalne uticaje na ptice i slepe miševe</li> <li>- Predložiti promene operativnih parametara ( kao što je brzina rotacije ili radon vreme tokom osetljivih perioda/sati i/ili drugih olakšica neophodnih da se smanji rizik i smrtnost.</li> <li>- Konsultovati druge izvođače i Institut za Zaštitu prirode u vezi sa kumulativnim rezultatima monitoringa i sa potrebom za regionalnim olakšicama</li> </ul>	EBRD PR6 EIB Std 3	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Imenovati: pre prve godine rada</li> <li>- Preporuke za olakšice,uz eventualno uključivanje radara: jednom godišnje tokom tri godine</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Kompletirana procena /ponovna procena</li> <li>- Implementirane olakšice, ukoliko ih ima</li> </ul> <p><i>ESHS podnošenje izveštaja:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Dostaviti rezime procena, uključujući kumulativne evaluacije i preporuke</li> <li>- Opisati preporučene olakšice, ukoliko ih ima</li> </ul>
6.5	<p>Pre izgradnje tornja za dalekovod, WindVision imenuje ( ili odobrava onog koga je ugovarač imenovao) kvalifikovanog ekologa/botaničara da obavlja nadzor staništa ALI05 u koridoru dalekovoda (I drugim mestima po potrebi); mikro locira tornjeve da bi se izbegli primerci/populacija zaštićenih biljnih vrsta. Takodje imenovati ornitologa/ekologa da nadzire Calandrella Brachydactyla Hungarica i druge rezidencijalne ptice pod zaštitom a koje se gnjezde u koridoru. Po potrebi, regulisati raspored rada u blizini</p>	EBRD PR6 EIB Std 3	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Imenovan kompetentan profesionalac i obavljeno nadgledanje: neposredno pre izgradnje tornjeva dalekovoda odgovarajućih puteva. Implementacija olakšica/očuvanja: kako je neophodno da bi se izbegli uticaji na ugrožene vrste</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Imenovan kompetentan profesionalac</li> <li>- Nadzor obavljen</li> <li>- Nema štetnih uticaja na zaštićene vrste</li> </ul> <p><i>ESHS podnošenje izveštaja:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Izvestiti o status imenovanja i nadzora, i eventualnih olakšica</li> </ul>

**Projekat farme vetrova Alibunar  
Akcioni plan za životnu i društvenu sredinu**

<i>Uslovi</i>	<i>Izvor uslova</i>	<i>Datum za implementaciju</i>	<i>KIU:Podnošenje izveštaja</i>
da bi se izbeglo ometanje kritičnih perioda u životu ptica/faune, po preporuci eksperta. Ekspert obavlja nadgledanje izgradnje na 100 metara od habitat (staništa) ALI05 vrste.			
6.6 Preduzeti ostale mere da bi se smanio uticaj nap tice, uključujući: - Ugovarač treba da oboji elise crvenom linijom ako to vlasti zahtevaju - Ugovarač da ukloni vegetaciju oko svih turbine i da ukloni bilo šta što štrči (ograde, žbunje, i slično) na 100 m od turbine. WindVision održava stanje za vreme rada. - WindVision obezbedjuje uklanjanje prosutih useva koji su u blizini turbine što je moguće pre	Srpski zakon, EBRD PR6 EIB Std 3	- Obojiti crvenim linijama: pre početka rada - Uklanjanje vegetacije:pre početka rada i potom najmanje jednom godišnje - Uklanjanje prosutih useva:odmah po prosipanju	- Obojene linije ukoliko se to zahteva - Inicijalno uklanjanje vegetacije a potom periodično <i>ESHS podnošenje izveštaja</i> - Kratak izveštaj o važnim preduzetim aktivnostima
6.7 Ugovarač radova treba da pripremi i implementira plan za menadžment pejzaža za sve delatnosti na projektu. Za plan je potrebno (minimum): -Zasađena vegetacija da bude zaštićena položajem trafo stanice i stalnih građevina Oznake na građevinama, turbinama i ostalim stalnim karakteristikama treba da budu ofarbane neutralnim, neupadljivim bojama, bez logoa, itd. -Korišćenje domaćih sorti za sejanje/ponovno zasađivanje. Izbeći biljke koje privlače male sisare ili insekte blizu turbine. -Nadgledati popravke do momenta kada vegetacija	EBRD PR4,6 EIB Stds 3,8	- Plan: pre gradnje - Implementacija tokom gradnje i puštanja u rad	- Razvoj i implementacija plana -Dogovor o područjima koje će biti zasađene -Čišćenje vegetacija samo tamo gde je neophodno  <i>ESHS izveštaj:</i> -Podneti kratak izveštaj o planu i implementaciji

**Projekat farme vetrova Alibunar  
Akcioni plan za životnu i društvenu sredinu**

<i>Uslovi</i>		<i>Izvor uslova</i>	<i>Datum za implementaciju</i>	<i>KIU:Podnošenje izveštaja</i>
	bude samoodrživa bar tri godine uzastopno -Pogledati isto tačku 3.6			
6.8	WindVision treba da konstruiše tornjeve za dalekovode koji će biti bezopasni za ptice, uz dovoljan razmak i izolaciju kako bi rizik od strujnog udara bio minimalan za najveće vrste ptica za koje se zna da se pojavljuju u oblasti projekta i oblasti Deliblatske Peščare.	EBRD PR6 EIB Std 3 GIIP	- U momentu dizajniranja	- Tornjevi bezopasni za ptice -Minimalan rizik od strujnog udara za velike ptice  <i>ESHS izveštaj</i> -Podneti izveštaj o dizajnu tornja
6.9	Ako kompetentni eksperti odobre pod tačkom 6.1 : -Instalirati i mašine za odvracanje ptica na svim delovima dalekovoda, uključujući mesta gde kablovi prelaze preko doline sa prebivalištem ALI05. -Instalirati platformu za gnežđenje na tornjevima koji su udaljeni 2-3 km (ili druge preporučene razdaljine) od najbliže turbine.	EBRD PR6 EIB Std 3 GIP	- Sagraditi mašine za odvracanje/ili platformu: po preporukama stručnjaka	- Odvracivači ptica da budu sagrađeni po preporukama -Platforme sagrađene po preporukama -Minimalizovati smrtnost od sudaranja ili strujnog udara -Povećano gnežđenje vrsta ptica čija su gnezda preuzeli stepski sokolovi ili neke druge vrste grabljivica <i>ESHS izveštaj</i> -Podneti izveštaj o mašinama za odvracanje ptica
6.10	WindVision treba da uspostavi i održi vezu tako što će sarađivati sa graditeljima drugih farmi vetrova u blizini Alibunara A i B kako bi povećali celokupno razumevanje potencijalnog uticaja ovih farmi vetra. Cilj je da se razmenjuju informacije o kretanju ptica i slepih miševa, o riziku od sudaranja, smrtnosti, kao i upravljanju aktivnostima za olakšavanje mogućih kumulativnih	EBRD PR6 EIB Std 3 GIP	- Podaci podeljeni: po potrebi -Prilagodljivi menadžment: tokom gradnje i nakon bar tri godine rada	- Implementacija prilagodljivog pristupa menadžmentu na bazi angažmana sa drugim izvođačima radova -Revizija metodologija usmerenih na kumulativne uticaje, po potrebi ; Podaci podeljeni u skladu sa

<b>Projekat farme vetrova Alibunar</b> <b>Akcioni plan za životnu i društvenu sredinu</b>				
<i>Uslovi</i>		<i>Izvor uslova</i>	<i>Datum za implementaciju</i>	<i>KIU: Podnošenje izveštaja</i>
	uticaja. Zaključci o bilo kojoj vrsti delatnosti CIA bi trebalo da budu saopštene, i ako je potrebno, da se preispitaju metodologije za monitoring pod tačkama 6.2, 6.2. i 6.3. Ostale oblasti saradnje bi mogle da budu program za investiranje u društvo (stipendije za edukaciju, obuka radnika, itd).			zahtevima -Saradnja vodi do koristi i za projekat i za društvo <i>ESHS izveštaj:</i> -Podneti izveštaj o drugim projektima vetrofarmi u toj oblasti i saradnji- Podneti izveštaj o preporučenim promenama u metodologijama
6.11	WindVision da nastavi saradnju sa Generalnim Sekretarijatom i Institutom za Zaštitu Prirode radi verifikacije programa za monitoring pod tačkama 6.2., 6.3 i 6.4 radi zadovoljavanja uslova Knjige Pravila o Kompenzaciji za „stalni monitoring”.	Srpski zakon	- Bar jednom pre puštanja u rad i jednu godinu nakon početka rada	- Vlasti uključene/konsultovane i ubeđene  <i>ESHS izveštaj:</i> -Podneti izveštaj o angažmanu
<b>EBRD PR 8: Kulturno nasleđe</b> <b>EIB EIS Standard 5: Kulturno nasleđe</b>				
8.1	Ugovarači radova treba da razviju i implementiraju procedure za slučajne pronalaskе za Alibunar A, trafostanice i dalekovoda. Pre izgradnje dalekovoda, WindVision da obezbedi finansije za Institut za Zaštitu Spomenika Kulture u Pančevu za završetak iskopavanja na lokacijama za toranj dalekovoda i puteva u Zaštićenoj Zoni 1, imenovati kvalifikovane arheologe (ili Institut) za nadgledanje iskopina na lokacijama tornjevai puteva u Zaštićenoj Zoni 2, konstruisati toranj 10 i putanju između 23-25 sa odgovarajućim „merama	Srpski zakon EBRD PR8 EIB Std 5	- Obezbediti finansije Institutu za Zonu 1: 6-12 meseci pre izgradnje t-linije - Obavesiti Institut: u momentu aplikacije za dozvolu konstrukcije t-linije -Iskopavanja u t-linijama Zaštićene Zone: u skladu sa specifikacijama	- Insitut uključen tokom svih faza razvoja  - Procedure razvijene i implementirane - Bez uklanjanja ili gubitka kulturnog nasleđa bez odgovarajućeg očuvanja  <i>ESHS izveštaj:</i> -Podneti izveštaj o statusu iskopina i prolanazaka u zaštićenim zonama,

Projekat farme vetrova Alibunar Akcioni plan za životnu i društvenu sredinu				
Uslovi		Izvor uslova	Datum za implementaciju	KIU: Podnošenje izveštaja
	za tehničku zaštitu" u skladu sa specifikacijama Odluke Instituta 31/13.		Instituta -Implementirati procedure za slučajne nalaze; tokom svih delatnosti koje izazivaju pomeranje tla	odlukama Instituta i promenama u planovima ili metodama -Podneti izveštaj o nalazima i bilo kakvim implikacijama za projekat
<b>EBRD PR 10: Objavljivanje podataka i uključivanje interesnih grupa</b> <b>EIB EIS Standard 10: Uključivanje interesnih grupa</b>				
10.1	WindVision treba da implementira Plan uključivanja interesnih grupa (SEP), uključujući mehanizam žalbi za spoljne interesne grupe, i drugi krug konsultacija sa javnošću. Uključenje obuhvata: -Omogućavanje praćenje informacija putem veb sajta ili slično, po zahtevu. -Javnu raspravu u Alibunaru tokom perioda objavljivanja koje prati obaveštavanje u naseljima Seleuš, Vladimirovac, Banatsko Novo Selo i opštini Alibunar: pozvati sve interesne grupe, pripremiti vizuelne prikaze ključnih informacija o projektu, obezbediti stručne zvaničnike kompanije koji će odgovorati na pitanja interesnih grupa. -Dostaviti kopije dokumentacije ESIA (ažurirani ESIA, SEP, ESAP, NTS) svim otvorenim kućama i dostaviti dokumente svim opštinama. - Obavestiti Društvo za Zaštitu Ptica i Institut za Zaštitu Prirode o dostupnosti ažurirane dokumentacije ESIA i otvorenim sastancima. -Postaviti znake upozorenja u naseljenim zonama duž puta IB-10 na raskrsnicama sa pristupnim putevima,	EBRD PR10 EIB Std 10	- Implementirati drugu rundu: tokom perioda objavljivanja EBRD/EIB -Implementirati kontinuirani angažman po SEP-u: tokom izgradnje i rada	- Interesne grupe informisane i uključene prema standardima SEP -Žalbeni mehanizam za spoljne interesne grupe spreman i funkcioniše  <i>ESHS izveštaj</i> -Podneti Zajmodavcu kratak izveštaj o žalbama i odgovorima

**Projekat farme vetrova Alibunar  
Akcioni plan za životnu i društvenu sredinu**

<i>Uslovi</i>		<i>Izvor uslova</i>	<i>Datum za implementaciju</i>	<i>KIU:Podnošenje izveštaja</i>
	uključujući promene u režimu saobraćaja kao i vreme i dane promena.			
10.2	U saglasnosti sa SEP-om, ugovarač radova treba da pomogne kompaniji WindVision da pravovremeno obavesti sela i stanovnike pre velikih promena u saobraćaju ili drugih delatnosti projekta koje bi mogle da imaju uticaja na njih.	EBRD PR10 EIB Std 10	Obaveštavanje: pre nego što dodje do promena.	- Da se ugroženim licima unapred dostavi obaveštenje o promenama <i>ESHS izveštaj:</i> - Podneti Zajmodavcu kratak izveštaj o obaveštenjima